

**FIȘĂ ELECTRONICĂ DE PREZENTARE A
INDEMNIZAȚIEI LUNARE DE HRANĂ CUVENITĂ ADULȚILOR ȘI COPIILOR INFECTAȚI CU HIV SAU BOLNAVI
DE SIDA**

1.	DENUMIRE BENEFICIU DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ	INDEMNIZAȚIE LUNARĂ DE HRANĂ CUVENITĂ ADULȚILOR ȘI COPIILOR INFECTAȚI CU HIV SAU BOLNAVI DE SIDA
2.	TEMEIUL LEGAL/ACTUL NORMATIV CARE REGLEMENTEAZĂ BENEFICIUL DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ	<p>Act normativ de bază:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Legea nr.584/2002 privind măsurile de prevenire a răspândirii maladiei SIDA în România și de protecție a persoanelor infectate cu HIV sau bolnave de SIDA, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 814 din 8 noiembrie 2002, cu modificările și completările ulterioare. <p>Norme metodologice de aplicare:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Hotărârea Guvernului nr.1177/2003 privind aprobarea cuantumului indemnizației lunare de hrană cuvenite persoanelor infectate cu HIV sau bolnave de SIDA, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 732 din 20 octombrie 2003, cu modificările și completările ulterioare; • Ordinul ministrului muncii nr.223/2006 pentru aprobarea Metodologiei de acordare a indemnizației lunare de hrană cuvenite adulților și copiilor infectați cu HIV sau bolnavi de SIDA și de control al utilizării de către cei în drept a acesteia, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 318 din 10 aprilie 2006; • Ordinul ministrului sănătății nr. 1488/2022 pentru stabilirea cuantumului alocației de hrană în unitățile sanitare publice, publicat în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr. 537 din 31 mai 2022.
3.	CATEGORIE BENEFICIU DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ	Beneficiu de asistență socială acordat pentru sprijinirea persoanelor cu nevoi speciale.
4.	CATEGORII DE BENEFICIARI	Se acordă adulților și copiilor infectați cu HIV sau bolnavi de SIDA internați, instituționalizați, precum și în ambulatoriu.
5.	CONDIȚII DE ACORDARE/ELIGIBILITATE	<p>1. CONDIȚII GENERALE:</p> <p>Persoanele infectate cu HIV sau bolnave de SIDA beneficiază de măsuri de protecție socială, de tratament nediscriminatoriu în ceea ce privește dreptul la învățământ, dreptul la muncă și protecția socială a muncii și la promovarea profesională, iar starea sănătății lor nu poate constitui criteriu de concediere.</p> <p>2. CONDIȚII SPECIFICE:</p> <p>Indemnizația lunară de hrană se acordă pe toată perioada cât</p>

		<p>persoana adultă sau copilul este infectat cu HIV sau bolnav de SIDA. Cererea se înregistrează la agenția județeană pentru plăți și inspecție socială (AJPIS), respectiv a municipiului București (APISMB), în a cărei rază locuiește solicitantul.</p>
		<p>Pe perioada în care, copiii dați în plasament unei instituții publice de asistență socială sau unui organism privat acreditat și licențiat, sunt în întreținerea familiei, indemnizația lunară de hrană se va acorda familiei, în baza unei adeverințe eliberate de Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului (DGASPC) sau de organismul privat, care să ateste acest lucru. Cererea, în acest caz, este completată de părinții sau reprezentanții legali ai copiilor, însoțită și de copia actului de identitate al reprezentantului legal, precum și de actul care dovedește calitatea acestuia, respectiv părinte, tutore, curator, persoană/familie.</p>
6.	CUANTUM	<p>Indemnizația lunară de hrană se calculează pe baza nivelului alocației zilnice de hrană pentru consumurile colective din unitățile sanitare publice, în funcție de tipul beneficiarului, respectiv adult sau copil, și de numărul zilelor din lună:</p> <ul style="list-style-type: none"> - 33 lei/zi pentru adulți (cuantumul indemnizației lunare de hrană convenite adulților și copiilor cu HIV sau bolnavi de SIDA se majorează la aceeași dată și în același cuantum cu cel stabilit pentru alocațiile de hrană pentru unitățile sanitare publice, potrivit <i>art.229 alin (5) și (6) din Legea nr.95/2006</i>); - 33 lei/zi pentru copii (cuantumul indemnizației lunare de hrană convenite adulților și copiilor cu HIV sau bolnavi de SIDA se majorează la aceeași dată și în același cuantum cu cel stabilit pentru alocațiile de hrană pentru unitățile sanitare publice, potrivit <i>art.229 alin (5) și (6) din Legea nr.95/2006</i>).
7.	STABILIRE DREPT/PLATĂ	<p>Dreptul la indemnizația lunară de hrană de tip HIV/SIDA se stabilește începând cu luna următoare înregistrării cererii, prin decizie a AJPIS, respectiv a APISMB.</p> <p>Plata indemnizației lunare de hrană se efectuează pe bază de cerere însoțită de copia actului de identitate și a certificatului medical sau a adeverinței eliberate de medicul specialist.</p>
8.	FORMULARUL DE CERERE și DECLARAȚIE PE PROPRIA RĂSPUNDERE și DOCUMENTE JUSTIFICATIVE	<p>Formularul de cerere pentru acordarea indemnizației lunare se completează de adultul infectat cu HIV sau bolnav de SIDA ori, după caz, de părinții sau reprezentanții legali ai copiilor, potrivit modelului prevăzut în anexa nr. 1, anexa nr. 2 și anexa nr. 3 la <i>Ordinul ministrului muncii nr.223/2006 pentru aprobarea Metodologiei de acordare a indemnizației lunare de hrană convenite adulților și copiilor infectați cu HIV sau bolnavi de SIDA și de control al utilizării de către cei în drept a acesteia</i>, respectiv:</p>

		<ul style="list-style-type: none"> • <u>CERERE pentru acordarea indemnizației lunare de hrană pentru ADULȚI - se poate descărca din platforma electronică;</u> • <u>CERERE pentru acordarea indemnizației lunare de hrană pentru COPII - se poate descărca din platforma electronică.</u> • <u>CERERE pentru acordarea indemnizației lunare de hrană pentru COPIII DAȚI ÎN PLASAMENT - se poate descărca din platforma electronică.</u> <p>Documentele justificative se anexează cererii (certificatul medical sau adeverința eliberată de medicul specialist)</p>
9.	LOCUL DEPUNERII CERERII	<p><u>Cererea</u> se înregistrează la AJPIS/API SMB din județul de domiciliu al solicitantului, completată de către adultul infectat HIV sau bolnav de SIDA ori, după caz, de părinții sau reprezentanții legali ai copiilor.</p> <p>În cazul <u>copiilor</u>, <u>cererea</u> va fi însoțită de copia actului de identitate al reprezentantului legal, precum și de actul care face dovada calității acestuia, respectiv părinte, tutore, curator, persoană/familie căreia i s-a dat în plasament copilul, în plasament de urgență, inclusiv asistentul maternal.</p> <p>În cazul <u>copiilor dați în plasament unei instituții publice de asistență socială sau unui organism privat acreditat și licențiat</u>, <u>cererea</u> va fi întocmită de conducerea DGASPC sau a organismului privat acreditat și licențiat și depusă la AJPIS/API SMB, fiind însoțită de documentele prevăzute în Ordinul nr.223/2006 la art. 3 alin.(2).</p> <p>Pe perioada în care, copiii dați în plasament unei instituții publice de asistență socială sau unui organism privat acreditat și licențiat, sunt în întreținerea familiei, indemnizația lunară de hrană se va acorda familiei, în baza unei adeverințe eliberate de DGASPC sau de organismul privat, care să ateste acest lucru. <u>Cererea</u>, în acest caz, este completată de părinții sau reprezentanții legali ai copiilor, însoțită și de copia actului de identitate al reprezentantului legal, precum și de actul care dovedește calitatea acestuia, respectiv părinte, tutore, curator, persoană/familie.</p>
10.	PERIOADA DE SOLUȚIONARE A CERERII	Cererea se soluționează în termen de 30 de zile.
11.	PERIOADA DE ACORDARE	Indemnizația se acordă pe toată perioada cât persoana, adult sau copil, este infectată cu HIV sau bolnavă de SIDA.
12.	OBLIGAȚIILE BENEFICIARULUI	Persoana adultă beneficiară a indemnizației lunare de hrană, reprezentantul legal al copilului sau, după caz, direcția generală de asistență socială și protecția copilului sau organismul privat acreditat și licențiat în condițiile legii au obligația de a comunica în termen de 5 zile orice modificare intervenită în situația care a stat la baza acordării dreptului la indemnizație.

13.	CONDIȚII DE MODIFICARE/SUSPENDARE/ ÎNCETARE A DREPTULUI/PLĂȚII	<p>Dreptul la indemnizația lunară de hrană încetează începând cu luna următoare decesului persoanei beneficiare.</p> <p>Sumele cu titlu de indemnizație lunară de hrană plătite necuvenit sau utilizate în alt scop decât cel pentru care a fost instituită se recuperează în condițiile legii.</p>
14.	MODALITĂȚI DE PLATĂ	<p>Sumele indemnizațiilor lunare de hrană cuvenite adulților și copiilor infectați cu HIV sau bolnavi de SIDA internați, instituționalizați și din ambulatoriul de stat se asigură din bugetul de stat prin bugetul Ministerului Muncii și Solidarității Sociale. Plata sumelor se efectuează prin Agenția Națională pentru Plăți și Inspecție Socială (ANPIS), respectiv AJPIS/API SMB.</p> <p>Se efectuează lunar, prin:</p> <ul style="list-style-type: none"> - mandat poștal; - în cont curent personal; - în cont de card; - altă modalitate de plată menționată în cerere de adultul beneficiar ori de reprezentantul legal al copilului. <p>Pentru copiii dați în plasament, plata indemnizației se efectuează de AJPIS-uri/API SMB în contul special deschis cu această destinație de DGASPC -uri sau de organismul privat acreditat și licențiat în condițiile legii.</p>